

宣城日报

XUANCHENG DAILY



2023年4月8日 星期六
农历癸卯年闰二月十八

旌德推进“一照多址”为企业“松绑减负”

旌德讯 日前,旌德县政务服务中心企业开办窗口发放了该县首张“一照多址”备案通知书,免去了该企业办理公司分支机构登记两头跑的麻烦,实现了一张营业执照可以登记备案多个经营网点。

为进一步优化营商环境,降低企业开办制度性成本,根据国务院办公厅关于复制推广营商环境创新试点改革举措的通知(国办发〔2022〕35号)、《安徽省

市场监管局关于简化分支机构登记手续的通知》(皖市监办函〔2022〕168号),市场监管局决定从2023年3月1日开始,在全市范围推进跨县(市、区)“一照多址”改革,实现一张营业执照、多个经营地址、多点开展经营。该办法实施以来,旌德县积极推进落地见效,围绕持续优化市场主体准入准营环境,推出了“一照多址”改革,全面推行“网上办、当场办、满意办”,在住所以外的固定经营场

所可办理“一照多址”备案,免于办理分支机构设立登记。企业通过“一照多址”增设经营地址,相比传统的申请分支机构减少了申报材料、环节和时间,提高了工作效率。

下一步,旌德县政务服务中心企业开办窗口将加强宣传引导,扩大宣传范围,提升宣传效能,确保改革举措落地落实、改革红利惠及广大企业。

(特约记者 朱于斌)

中共宣城市委主管主办 宣城日报社出版 国内统一连续出版物号CN34-0015 代号25-32 第10247期 今日4版 报训: 立言 公信 融合 创新

《习近平著作选读》第二卷主要篇目介绍

中共中央文献编辑委员会编辑的《习近平著作选读》以习近平总书记在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告《高举中国特色社会主义伟大旗帜,为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》为开篇,其他著作按时间顺序编排。第二卷收入了习近平总书记在2017年10月至2022年10月这段时间内的重要著作,共有报告、讲话、谈话、演讲、指示等75篇,部分著作是第一次公开发表。现将《习近平著作选读》第二卷主要篇目介绍如下。

《决胜全面建成小康社会,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利》(2017年10月18日)这是习近平同志在中国共产党第十九次全国代表大会上的报告。报告高举中国特色社会主义伟大旗帜,以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,分析了国际国内形势发展变化,回顾和总结了过去五年的工作和历史性变革,作出了中国特色社会主义进入了新

时代、我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾等重大政治论断,深刻阐述了新时代中国共产党的历史使命,确立了习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位,提出了新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略,确定了决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的目标,对新时代推进中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程作出了全面部署。报告描绘了决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的宏伟蓝图,进一步指明了党和国家事业的前进方向,是全党全国各族人民智慧的结晶,是我们党团结带领全国各族人民在新时代坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领,是马克思主义的纲领性文献。

《推动我国经济社会高质量发展》(2017年12月18日)这是习近平同志在中央经济工作会议上讲话的一部分。文中指出:党

的十八大以来,我们成功驾驭了我国经济发展大局,形成了以新发展理念为主要内容的新时代中国特色社会主义经济思想。这一思想是推动我国经济发展实践的理论结晶,是运用马克思主义基本原理对中国特色社会主义政治经济学的理性概括,是党和国家十分宝贵的精神财富,必须长期坚持、不断丰富发展。强调:新时代我国经济发展的特征,就是我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。高质量发展,就是能够很好满足人民日益增长的美好生活需要的发展,是体现新发展理念的发展,是创新成为第一动力、协调成为内生特点、绿色成为普遍形态、开放成为必由之路、共享成为根本目的的发展。更明确地说,高质量发展,就是从“有没有”转向“好不好”。

《开创当代中国马克思主义军事理论发展新境界》(2017年12月22日)这是习近平同志在中央军委扩大会议上讲话的一部分。文中指出:在波澜壮阔的强军实践中,我们着眼于实现中华民族伟大复兴

的中国梦,围绕新时代建设一支什么样的强大人民军队、怎样建设强大人民军队,深入进行理论探索和实践创造,形成了新时代党的强军思想。强调:要坚持问题导向,加强理论创新、实践创新,不断开创当代中国马克思主义军事理论和军事实践发展新境界。

《走中国特色社会主义乡村振兴道路》(2017年12月28日)这是习近平同志在中央农村工作会议上讲话的一部分。文中指出:实施乡村振兴战略,要按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的总要求,推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展。要重塑城乡关系,走城乡融合发展之路;巩固和完善农村基本经营制度,走共同富裕之路;深化农业供给侧结构性改革,走质量兴农之路;坚持人与自然和谐共生,走乡村绿色发展之路;传承发展提升农耕文明,走乡村文化兴盛之路;创新乡村治理体系,走乡村善治之路;打好精准脱贫攻坚战,走中国特色减贫之路。(下转第二版)

人民日报评论员

我们这么大一个党,领导着这么大一个国家,肩负着带领全国各族人民实现国家富强、民族复兴这个艰巨任务,必须坚持用党的创新理论武装全党,用以统一思想、统一意志、统一行动。在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上,习近平总书记强调开展这次主题教育“根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一,把新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效”,并明确提出了具体要达到的5个方面目标。

习近平新时代中国特色社会主义思想内容涵盖改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等方面,构成一个完整的科学体系。我们既要全面系统地学习掌握这一思想的主要内容,又要整体把握这一思想的科学体系,做到融会贯通。习近平新时代中国特色社会主义思想是改造主观世界和客观世界的强大思想武器,只有把这一思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法转化为自己的思想武器,用以改造客观世界、推动事业发展,用以观察时代、把握时代、引领时代,才能解决经济社会发展中的各种矛盾问题,努力创造经得起历史和人民检验的实绩。紧紧锚定开展主题教育的根本任务,具体达到凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风的总目标,着力解决理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等6个方面的问题,才能把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想思想引向深入,推动主题教育取得实实在在的成效。

理想信念是中国共产党人的精神支柱和政治灵魂,也是保持党的团结统一的思想基础。凝心铸魂筑牢根本,就要全面、系统、深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,完整准确掌握这一思想的主要内容,全面把握这一思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,深刻理解这一思想的道理学理哲理,推动党员、干部真学真懂真信真用,推动学习往深里走、往实里走、往心里走。(下转第二版)

紧紧锚定开展主题教育的目标任务

论学习贯彻习近平总书记在主题教育工作会议上重要讲话

追赶江浙争先进

聚焦产业强链 聚力创新创优

我市着力壮大汽车零部件产业高质量发展

全市现有汽车零部件企业超过600家,其中规上工业企业298家,占全省汽车零部件规上工业企业总数的五分之一左右。2022年,全市汽车零部件产业产值突破500亿元。

本报讯 近年来,我市着力壮大汽车零部件产业高质量发展,已初步形成从产业链上游模具、有色金属、正负极材料等原材料加工,到中游传动轴、轮毂、密封件、制动盘、缸体缸盖、车身冲压件、铸(锻)造等环节加工,以及制动系统、轻量化底盘系统总成产品、动力电池、电机、电控和专用车等制造,再到下游质量检测、车辆测试、回收再生等相对完整的产业链体系。全市现有汽车零部件企业超过600家,其中规上工业企业298家,占全省汽车零部件规上工业企业总数的五分之一左右。2022年,全市汽车零部件产业产值突破500亿元。

龙头企业带动力强。目前,市内聚集了中鼎、亚太、永茂泰、华域皮尔博格、保隆、亚新科等一批汽车零部件知名企业,产品涵盖汽车传动轴、轮毂、密封件、制动盘等环节加工,以及空气悬挂、制动系统、轻量化底盘系统总成产品、新能源汽车动力电池、电机和专用车等制造。其中,中鼎控股集团2022年实现全球营收223亿元,汽车橡胶密封件占全国同行市场份额的30%以上。保隆汽配的气门嘴销量排名全球第一,是米其林的战略合作伙伴,是福特汽车公司供应商;不锈钢排气管产品现已跻身全球前三位。亚新科为亚洲第一家、全球第二家实现无边皮碗量产的汽车零部件企业,全球市场占有率达35%。鑫鸿交通的汽车钣金覆盖件占维修市场70%左右,是国内最大汽车冲压件和汽车模具生产的外资企业。德特威勒是国内乘用车制动系统橡胶制品业规模最大的生产企业。飞马纺织汽车用安全带带国内市场占有率30%以上,全国排名第二。

产业集群集中培育。产业集群以宁国、广德为核

心,宣城经开区、郎溪、宣州等地协同发展。宁国、广德两地汽车零部件规上工业企业户数占全市的比重达49.3%。宁国为全国最大的汽车非轮胎橡胶零部件生产基地,宁国经开区汽车零部件产业入选首批长三角产业质量提升示范试点、G60科创走廊产业合作示范园区(核心汽车零部件)、全省首批战略性新兴产业集聚发展基地(核心基础零部件);广德市获安徽省县域汽车及零部件特色产业集群称号,邱村汽车检测小镇被列入第二批省级特色小镇创建名单。

科创引擎重拳打造。我市拥有汽车零部件产业高新技术企业106户,省级以上创新平台46个,省级“专精特新”企业50户,分别占全市的18.7%、21.7%和21.7%。建成托新精密国家级CNAS实验室、上汽通用汽车/泛亚汽车技术中心研发试验中心(广德)、国家机动车产品质量监督检验中心广德基地和中鼎橡胶制品国家检测试验中心等4个国家级检测检验中心(实验室)。中鼎集团拥有专利850项,建成“国家级企业技术中心”“博士后科研工作站”和“院士工作站”等多个研发平台,并在美国、德国建立两个海外研发中心,实现了产品同国内外汽车零部件制造企业的同步研发。广德通用汽车试车场有总长超过60公里试验道路,系国内规模最大、试验道路最齐全、技术标准最先进的综合性专业试车试验场。保隆汽配智能电控减振器产品技术荣获安徽省科技进步二等奖,橡胶空气弹簧项目被列入国家火炬计划项目。永茂泰建立汽车轻量化研究院,已接入上汽集团、大众、通用等客户研发平台,实现与主机厂客户同步研发新产品。(本报记者 刘畅)

“项目复工,投身经济战场我们一定全力以‘复’”

■本报记者 刘畅

“没想到,这么快就复工了!”3月19日,在我市宣卫卫浴有限公司年产10万套卫浴产品自动化生产线项目复工仪式现场,公司负责人皮国才一语哽咽。

快速复工得益于政商恳谈会高效办理企业难题。在3月4日召开的我市第三期政商恳谈会上,皮国才说出自己的困难,原来早在2019年皮国才靠近主城区的老厂房被征迁。征迁后,他没有选择退休,而是在宣州区寒亭镇设立宣卫卫浴,投资建设年产60万套卫浴产品自动化生产线项目,占地29亩。2020年4月,新厂正式动工兴建。谁想不久后,多重因素叠加,导致企业资金周转难以为继,项目被迫按下“暂停键”。

此后,围绕宣卫卫浴融资诉求,各方积极行动。3月6日,作为解决宣卫卫浴发展难题的牵头方,宣州区委主要负

责同志召开专题会议,研究方案、细化措施,明确由该区振宣担保公司牵头,皖南农商行表示全力支持并交寒亭支行承办。3月9日,振宣担保、皖南农商行寒亭支行、寒亭镇政府及宣卫公司主要负责人就贷款初步方案达成共识,振宣担保与皖南农商行寒亭支行拟对宣卫公司授信融资担保2000万元,分期办理。3月17日,宣州区召开专题会议,明确宣卫卫浴融资方案,明确贷款将根据项目建设进度进行投放,并直接支付给宣卫卫浴项目建设施工方及机器设备销售方,实现闭环管理。3月19日,宣卫卫浴正式复工。“政府帮我们走出了停工近三年的困境,我一定抓住这次机会,把企业办下去、办红火,力争今年竣工投产,在投身经济主战场中一定全力以‘复’。”皮国才对未来信心满满。

政商恳谈会 企业回访录

泾县旅游市场强势复苏

一季度接待游客167.59万人次,旅游收入11.26亿元

新时代 新征程 新伟业 贯彻落实全国两会精神

本报讯 今春以来,泾县文旅市场迎来强势复苏。仅3月份接待游客110.68万人次,同比增长369.38%;旅游收入5.98亿元,同比增长151.26%。一季度该县接待游客167.59万人次,旅游收入11.26亿元。

强化市场营销让文旅市场“热起来”。围绕“泾县,宣纸上的山水画卷”IP品牌,开展多样主题活动聚人气。开设该县文化旅游系统抖音运营培训班,组织该县各乡镇、乡村振兴示范片区、景区景点、文旅企业、民宿、农家乐等单位及新媒体爱好者参加抖音培训;举办“来泾县有泾喜”春夏秋冬四季抖音话题挑战赛,邀请达人进行创作,并吸引和鼓励广大网友积极参与,共同为泾县文旅品牌“出圈”发声助力,截至目前,话题累计播放量840万次,参与视频275条。开展“皖南川藏线,推广在泾县”品牌宣传,推出景区、民宿、露营地等多种业态,提升泾县旅游的知名度和影响力。

丰富产品供给让文旅市场“活起来”。结合季节特点和泾县地方特色,推出了一批高品质的游玩项目和线路。春季的白马潭樱花节、桃花潭景区赏桃花、狮子山赏油菜花等赏花游;梦幻后山夜游、马头景区夜游等项目;推出皖南川藏线山顶咖啡、月亮湾木屋水吧、赵村里露营地,丰富旅游休闲和娱乐产品。创建“泾喜”文创品牌,开设多家文创店,丰富旅游购物产品;评选最美民宿、十二道泾味,提升旅游住宿、餐饮品质。开展“聚力优化营商环境,创建全域美”助力全域旅游品质提升专项行动,打造高品质旅游市场环境。

开展文旅惠民让文旅市场“火起来”。发布“今年过年哪里去,请到泾县来”主题活动,自3月1日开始,泾县开启“春游宣城”春季惠民活动,该县6家国有收费A级景区面向全国游客免门票,3家收费A级景区面向长三角地区游客半价优惠,旅行社、自驾游团业主也能享受到奖励政策优惠。开展10余场公共文化推动景区演艺巡演活动,吸引众多本地游客。(倪琴琴 本报记者 刘畅)

敢拼敢抢敢作为 奋力推动宣城高质量发展